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302 (TRIGÉSIMA) ORDINÁRIA — CMC — 15/09/2023
REFERÊNTEA SESSÃO DO DIA 08 DE SETEMBRO DE2023

Ata da 30º (trigésima) Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Cedro no
ano dedois mil e vinte e três no quadriênio 2021/2024. As oito horas e
trinta minutosdo dia quinze de setembrode dois mil e vinte e três ocorreu
essa Sessão Ordinária referentea Sessão Ordinária dia oito de setembro de
dois mil e vinte e três sobre a presidência do Vereador Saulo Souto Guedes
Jucá e secretariada pela Vereadora Adriana Costa Silva. Expediente:
Projeto de Lei Complementar número 022/2023 de autoria do Poder
Executivo; Projetos de Decretos Legislativos números 007 e 008/2023 dos
Vereadores Saulo Souto Guedes Jucá, Gilberto Barbosa de Oliveira,
Francisco Juceza Teixeira Felipe, Cícero Evaldo da Silva, Tereza Wyana
Ferreira Viana, Adrianna Costa Silva e Marta Xirleide Alves Figueiredo Diniz;
Requerimentos números 147; 148 e 149/2023; Indicações números 009 e
010/2023. — O Vereador Saulo Souto GuedesJucá na tribuna ressaltou a
importância da reforma da avenida Pedro Lopes Vieira parabenizando o
empenho do Líder Doutor Nilson Diniz e do Prefeito Joãozinho de Titico
assim como o Deputado Estadual Guilherme Landim lembrando o
cumprimento da palavra do Governador Elmano de Freitas, falou sobre a
conclusão das reformas das estradas vicinais na zona rural do Município
mais um pontopositivo da atual administração, falou sobrea conclusão do
curso da Guarda Municipal local elevando a formação desses servidores,
falou sobre o mutirão de saúde no atendimentoe realização de cirurgias
oftalmológicas destacando a importância do Hospital Zulmira Sedrim de
Aguiar, lamentou o fato de alguém quese intitula líder da oposição e se
isola sem ter contato com as pessoas diferentemente do modo adotado por
sua família que tem atuação diária para servir ressaltando queo cidadão
que se intitula líder da oposição vem agindo diferente dos anseios da
populaçãoe reitera o desafio que alguém mostre o que esse cidadão trouxe
para o Município e não ficar se espelhando no legado do doutor João Viana
esse sim deixou sua marca, destacou o trabalho do seu avô que semprefez
seu trabalho em prol do Cedro independentemente de estar ou não no
Podereessefoi o modoque aprendeu dando comoo exemplo a presença



do líder Nilson Diniz que sempre retorna ao Município e encerra dizendo
que político que se ausenta do povo não é político. - O Vereador Matheus
Guedes Araújo agradeceu ao Secretário de Infraestrutura e ao Prefeito
Municipal pelo atendimento ao povo doVale do São Miguel com a reforma
de vários trechos daquela região, agradeceu ao Governador Elmano de
Freitas por ter enviado as máquinas para resolver a problemática da
avenida de acesso dizendo ter feito parte dessa busca tendo cobrado várias
vezes em Fortaleza junto ao Vereador Antônio Hélio Diniz Bezerra,
parabenizou a gestão sobre a parceria para funcionamentodo castra móvel
e lembra que criticou e hoje está consciente que sua crítica foi importante
informando quevai se inteirar sobre a parceria como a UNIVS, defendeu
Requerimento desua autoria ao gestor para concertodo trecho da Avenida
Zé Pajé que está danificado, parabenizou o Presidente Saulo eoservidor
Cicero José pela interação com as Escolas da rede Municipal, falou sobre o
DEMUTRAN e parabenizou a Diretora e os dois agentes pelo trabalho na
organização do transito local informando queo órgão está com as ações
paralisadas pela valorização da classe por parte do atual gestor apelando
para que aconteça a sensibilidade do gestorpara o trabalho continuar. — À

Vereadora Marta Xirleide Alves Diniz defendeu Moção de pesar pelo
falecimento do dentista José de Araújo que trabalhou no PSF do centro aqui
em Cedroe faleceu recentemente destacando sua qualidade e lamentando
essaperda, parabenizou o Gestor Joãozinho pelos feitos em várias áreas do
Município. — O Vereador José Amarilo Sampaio Júnior parabenizou o
servidor Edson Reis pelo trabalho desenvolvidopor esse servidor que vem
há muito tempo trabalhando respeitando a todos e realmente merece a
Homenagem prestada através da concessão da Comenda Antônio Elânio de
Morais, falou sobre a importância da classe de enfermagem solicitando
também o piso dos Dentistas, Assistentes Sociais e Fisioterapeutas
ressaltando tratar-se de classes que merecem a devida valorização
Reguerendo que seja enviado Ofício ao gestor Municipal solicitando o piso
dessas demaisclasses, falou sobre dificuldades com falta de medicamentos
nas unidadesde saúdedizendo que essa será sempre uma pauta de defesa
de sua atuação. — O Vereador Gilberto Barbosa de Oliveira disse que visitou
várias comunidades e coletou demandas da população, falou sobre a
importância da audiência pública realizada com o Gerente Regional do INSS

de Juazeiro do Norte com vários presidentes de associações onde foram
dirimidas dúvidas lamentando a ausência de colegas que dizem que estão
ao lado do povo, falou sobre a Escola Legislativa parabenizando a Mesa



Diretora deste Poder pela abertura das portas do Poder para a sociedade
principalmente para a classe estudantil, lembrou o trabalho que realizou
nesse sentido quando esteve presidente deste Poder,disse ter participado
da comemoração dos vinte e cinco anos da Rádio Mandacaru FM
parabenizandoa Direção e todo corpo de colaboradores daquela Emissora,
disseter participado do início da obra de reforma da Avenida Pedro Lopes
Vieira que havia sido licitada na época da Governadora Isolda Cela e não
quer culpar ninguém e quem tem compromisso com o povo faz comofoi
feito pelo Prefeito Joãozinhoe o ex. Prefeito Doutor Nilson que foram ao
Governador Elmano de Freitas que merece parabéns por ter se
comprometido e cumpriu a palavra e o povo está sendo beneficiado, disse
ter participado do hasteamento dospavilhões no dia sete de setembro e
parabenizoua Secretaria de Educação pela realização do desfile cívico com
muito brilhantismo, falou sobre a pratica de esportes informando que
assistiu a uma partida no campo vermelhão, disse que esteve na
comunidade da vaca morta no início da iluminação pública com led naquela
comunidade através da sua Emenda Impositiva momento em que
agradeceu ao Gestor pelo atendimento, disse ter visitado a obra da
pavimentação ligandoo bairro de Fátimaao alto da floresta ressaltando a
satisfação da comunidadee lembrando que essa era uma luta suade trinta
anos, defendeu Requerimento paralimpeza de todosos canais e vistoria do
dique de proteção do riacho vaca brava assim como uma vistoria porparte
da Defesa Civil dos sangradoures e barramentos dos açudes acima desse
dique, disse não acreditar em político que só aparecede quatro em quatro
anose vera importância de quem está na luta diariamente e vai mostrar as
conquistas mesmo quando esteve na oposição. — O Vereador Francisco
Juceza Teixeira Felipe destacou a palavra lúcida do Presidente Saulo Jucá
quando usoua tribunae ressaltou que alguém chega de Fortaleza quando
se aproxima doPleitose intitulando de líder, falou sobre sua atuação como
Advogado ressaltando que recebeas pessoas em sua residência sem nunca
misturar a profissão com política sendo sempre benevolente com quem
precisa de seus préstimos, disse que fazer política é poder servir a
comunidade e se orgulha de ser liderado por um cidadão que tem esse
mesmo pensamento assim comoo atual Gestor que está sempre aberto
para atender a todos, disse que o Governador atendeu ao Deputado
Guilherme Landim juntamenteaoPrefeito Joãozinhoe o ex. Prefeito Nilson
Diniz momento em que parabeniza o Presidente Saulo Jucá pela forma
comofaz política com sua família, convidou ao público masculino para uma



palestra sobre problemas de próstata na Igreja Presbiteriana, disse ter
participado do aniversário de vinte e cinco anos da Rádio Mandacaru EM
destacando o serviço prestado por essa Emissora, enalteceu o desfile de
sete de setembro parabenizando a todosos participantes. — O Vereador
Cícero Evaldo da Silva Barel do povo parabenizou o amigo Professor
Garibaldi por ter recebido o título de Cidadão Cratense destacando suas
qualidades, saudou sua irmã Ana que reside na cidade de Granjeiroeveio
visitar seu pai, defendeu Moção de Congratulação pelo aniversário da
Professora Maria Elza, defendeu Projeto de Indicaçãopara a implantação
do sistema de abastecimento de água na localidade do assentamento da
baixadaareia assim como na comunidade de jenipapeiro, informou sobre
o curso de manejo de ovinos e caprinos que está acontecendo em sua
residência citando o empenho do SINRURAL na pessoa do Presidente José
Ferreira e o Prefeito estará à tarde no encerramento momento em que
convida a todos, disse ter acompanhado o maquinário fazendooreparo das
estradas em toda região do vale do São Miguele já no Distrito de várzea da
Conceição lembrando queas estradas talvez estejam todas recuperadas
ainda no mês de setembro pelo que parabeniza a Gestão, parabenizou o
Prefeito pelas cirurgias oftalmológicas e saudou o grande médico doutor
Pierre, falou sobre o pronunciamento do Presidente Lula garantindo a
manutenção dos recursos para os Municípios, parabenizou o Gestor pela
homenagem ao inesquecível Paulo Romeu Homem de Oliveira com seu
nome no Centro de Especialidades Odontológicas e ainda na Escola do
Legislativo destacando as qualidades do homenageado, reportou-se a
reforma da Avenida Pedro LopesVieira asseverando ser inegável a ação
política do Prefeito Joãozinho e lamenta quando ver colegas querendo
desvirtuar a realidade, parabenizou o Governador Elmano de Freitas por ter
prometido e cumprido com a palavra ressaltando quea obrafoi concedida
a pedido do Grupo político liderado pordoutor Nilson deixando registrado
a gratidão ao Governador Elmanode Freitas que prometeu para segunda
feira e as máquinas chegaram no domingo. — O Vereador Antônio Hélio
Diniz Bezerra registrou a alegria de no último dia catorze ter chegado um
trem no Município no momento histórico, parabenizou o Deputado Mauro
Filho por ter sido eleito entre os parlamentares mais atuante do Estado do
Ceará dizendo que o Deputado em quem votou tem compromisso com o
Estado sugerindo uma Moçãode Congratulação para ele e para o Deputado
José Guimarães, parabenizou as escolas pelo desfile do dia sete de
setembro e sugeriu que seja contemplada nospróximos anosa História do



Brasil como acontecia na época de Dona Fransquinha e Dona Francinete,
falou sobre as reivindicações dos agentes de transito e apelou ao líder do
Governo que leve essa demanda ao Prefeito Municipal, falou sobre a
reformada avenida Pedro LopesVieira e agradece ao Governador Elmano
por tratar-se de recursos estaduais, disse que os vereadoresde oposição
que votaram no Governador apresentaram Requerimento nesse sentido,
ressaltou a humildade do Governador queestá atendendo os prefeitos e o
ex. Prefeito Nilson com seus liderados foram mal agradecidos levando
Joãozinho para dificuldades quedo Nilson Diniz se lançou candidato a
Deputado Federal e até hoje Joãozinho não anunciou Emenda de nenhum
Deputado pelos compromissos dos Deputados,disse tervisto duas vezes o
Presidente Saulo Jucá falar doex. prefeito Rodrigo que tem seus empregos
em Fortaleza e sempre está ajudandono que pode citando o sobrinho de
João Viana doutor Samuel que está surgindo e o grupo está bem
contemplado dizendo que o colega Saulo foi eleito pelo Partido
Progressistas e no outro dia saiu do grupo sugerindo que o mesmo saída da
agremiação partidária, disse respeita o Presidente Saulo mas ele é o menos
indicado para falar mal do doutor Rodrigo que nunca entrou com ação
contrária ao Vereador, o Vereador Saulo Souto Guedes Jucá disse casar
admiração ver Antônio Hélio falar em fidelidade partidária visto já ter
mudado de todos os lados e desafia desde de dois mil e vinte até hoje
quantas reuniõesesse líder fez com seu grupo, Antônio Hélio Diniz Bezerra
disse queo ex. Prefeito fez uma reunião há algunsdias e poderá haver uma
dobradinha de Samuel com Rodrigo e nãoserá oferecida legenda para o
Vereador Saulo Jucá quevai sentir na pele. O Vereador Saulo Souto Guedes
Jucá disse trabalhar diariamente e reitera a pergunta qual a atenção
oferecida pelo ex.Prefeito liderança de oposição quese está fazendo algo
é escondido embora reconhecea atuação do doutor Samuel e prefere não
mostrar o que realmente aconteceu pois toda a população sabe do
empenho do seu avôe sua família que sempre trabalha pelo povo de Cedro.
— a Vereadora Adrianna Costa Silva falou sobre a importância da
inauguração da Escola do Legislativo onde presenciou um momento lindo,
parabenizou a Rádio Mandacaru FM pelo aniversário e grandes serviços
prestados, parabenizou a comunidade de Candeias pela festa da Padroeira
e convidoua todos para o encerramento que será amanhã, assim comona
comunidade de Varjota na Várzea da Conceição, disse que esteve na
comunidade de junco nos festejos de Nossa Senhora de Fátima, falou sobre
O início dos festejos na comunidade de cariuzinho, agradeceu aoPrefeito e



a gestão pela recuperação das estradas onde várias comunidades foram
beneficiadas, solicitou do Secretário de Infraestrutura a recuperação da
estrada que liga a Várzea da Conceição ao sítio Varjota principalmente no
trecho do coaçú, enalteceu o Projeto de Lei da colega Wyana Viana
oficializando a macha em defesa dos direitos das mulheres onde será
intensificada a luta contra a violência as mulheres, falou sobre a
importância da ronda da Lei Maria da Penha para maior segurança as
mulheres, agradeceu ao Presidente Saulo Jucá pela implantação de sistema
em defesa da mulher neste Poder Legislativo onde brevemente será
inaugurada a procuradoria nesta Câmara Municipal. ORDEM DO DIA:

Projeto de Lei Complementar Nº 020/2023 do Poder Executivo com os
relatórios e Pareceres das Comissões de Justiça e Redação; Finanças e
Orçamento; Agricultura Recursos Hídricos Obras e outras atividades todos
pela admissibilidade e aprovados por unanimidade dospresentes ficando o
Projetode Lei Nº 020/2023 do Poder Executivo aprovado por unanimidade
dos presentes em primeira discussãoe votação; Projeto de Lei Nº 019/2023
de autoria do Vereador José Amarilo Sampaio Júnior com os Relatórios e
Pareceres das Comissões pertinentes aprovados conforme a primeira
votação ficando o Projeto de Lei Nº 019/2023 do Vereador José Amarilo
Sampaio Júnior aprovado por unanimidade dos presentes em segunda
discussão e votação; Projeto de lei Nº 022/2023 de autoria do Vereador
José Amarilo Sampaio Júnior com os Relatórios e Pareceres das Comissões
pertinentes pela admissibilidade e aprovados por unanimidade dos
presentes ficandoo Projeto de Lei Nº 022/2023 do Vereador José Amarilo
Sampaio Júnior aprovado por unanimidade dos presentes em segunda
discussão e votação; Projeto de Lei Nº 023/2023 de autoria do Vereador
José Amarilo Sampaio Júnior com os Relatórios e Pareceres aprovados
conforme a primeira votação ficando o Projeto de lei Nº 023/2023 do
Vereador José Amarilo Sampaio Júnior aprovado por unanimidade dos
presentes em segundadiscussão e votação; Projeto de Lei Nº 024/2023 de
autoria do Vereador Antônio Hélio Diniz Bezerra com o Relatório e Parecer
da Comissão de Justiça e Redação pela admissibilidade e aprovado por
unanimidade dos presentes; na discussão do referido Projeto o Vereador
Cicero Evaldo da Silva Barel do povo ressaltou as qualidades do senhor
Paulo Romeu Homem deOliveira relatando sobrea retirada do nome do
Padre Emidio Lemos que prestou relevantes serviços a essa terra havendo
assim a discordância da família do Padre assim como da família do saudoso
Paulo Romeu, concorda com outras homenagens mas retirar o nome



existente para colocar outro não concorda, o Vereador Antônio Hélio Diniz

Bezerra disse ser autor do referido Projeto com a melhor das intenções
homenageando Paulo Romeuna rua onde o mesmo residiu assim comosua
genitora e não será apagado o nome do Padre Emidio Lemos que será
colocado numa rua dobairro jardim Afonso Celso e lamenta que alguém foi
fazer movimento junto as famílias para causar dificuldade apelando para
queseja evitado esse tipo de política ressaltando que não retira o Projeto
da pauta e se for aprovado fará um Projeto levando o nome do Padre
Emidio Lemospara a confluência da travessa Maria Luíza no jardim Afonso
Celsoeos dois sairiam ganhando com a aprovação do Projeto em tela, o
Vereador Francisco Juceza Teixeira Felipe afirmou que havia dito que
votaria favorável e após conversar com as famílias mudou o

posicionamento visto quea viúva e um filho de Paulo Romeu disseram que
Paulo em vida não concordaria com essa mudança assim sendo
acompanhará o líder Cicero Evaldo Barel do povo, Gilberto Barbosa de
Oliveira disse que Paulo Romeu pelo seu legado é merecedor de todas
homenagens mas desua parte sempre foi contra mudança de nomes em
ruas citando alguns exemplose ressaltando que o acontecido servede lição
ondea casa precisa ter a maturidade para evitar polemicas em votações
futuras, o Vereador Matheus Guedes Araújo disse que Paulo fez muito pelo
Cedro e Antônio Hélio tem razão em homenageá-lo sugerindo encontrar
uma maneira de contemplar com um trecho da rua como já existe em
outros logradouros, colocado o Projeto Nº 024/2023 do vereador Antônio
Hélio Diniz Bezerra em votação a matéria foi desaprovada obtendo três
votos favoráveis e seis votos contrários; Projeto de Lei Nº 025/2023 de
autoria das Vereadoras Tereza Wyana Ferreira Viana, Adrianna Costa Silva

e Marta Xirleide Alves Figueiredo Diniz com o Relatório e Parecer da
Comissão de Justiça e Redação pela admissibilidade aprovado por
unanimidade dos presentes ficando o Projeto de lei Nº 025/2023 aprovado
por unanimidade dos presentes em primeira discussão e votação;
Requerimentos números 147; 148; 149 e 150/2023 todos aprovados por
unanimidade dos presentes; nada mais havendo o Presidente declarou
encerrada a presente Sessão e para constar eu FRANCISCO EDSON REIS

DIAS BEZERRA, redigi a presente ATA que após lida e aprovada seráassinada
pelos senhores Vereadores.

Cedro (CE), 15 de setembro de 2023.
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